
لماذا لا تصطدم الالترونات بنواة الذرة ؟
تقول نظرية رذرفورد عن تركيب الذرة، الت تعود إل عام 1911: إن الذرة تشبه ف تركيبها المجموعة
الشمسية.  فه تتون من نواة ف المركز (مثل الشمس) تدور حولها الالترونات (مثل الواكب) تحت
تأثير قوتين متساويتين ومتضادت الاتجاه : القوة الهرومغناطيسية الت تجذب الالترونات باتجاه
تعمل عل والت (ترونات حول النواةالناتجة عن سرعة دوران الال) ”النواة وقوة “الطرد المركزي
إبعادها عن النواة مما يؤدي إل دورانها بشل دائري حول النواة. إلا أن،  نقطة ضعف هذا النموذج
ترونـات إلـحالـة تبـاطؤ الال ـن أن يـؤدي، فـترونـات، ممـا يمعـدم اسـتقرار  سـرعة الال مـن فـت
ونه يعتمد علللذرة ل فنموذج رذرفورد ليس كافيا لشرح التركيب الحقيق النواة. بالتال سقوطها ف
الفيزياء اللاسيية فقط ولا يأخذ بعين الاعتبار باق الظواهر المومية لأن سرعة وطاقة ومدارات

الالترونات تعتبر خصائص كمومية.

سنة 1913 اقترح العالم الفيزيائ نيلس بور نموذجا جديدا للذرة حيث قال بأن الالترونات تدور حسب
مدارات دائرية ذات طاقات كمية منفصلة، بمعن آخر، أن كل مدار يميز مستوى طاقة محددة. لن،
الحديث هنا عن المدارات (مسار الالترون) يقتض معرفة موضع الالترون عند كل لحظة وهو أمر
 مستحيل تماما، إذ يمن فقط تحديد الحيز من الفراغ الذي يمن أن يوجد فيه الإلترون حول ذرة مفردة
ف مسـتوى طاق معينـة، وهو مـا يسم بالسـحابة الالترونيـة الذي اقترحـه العـالم أرفيـن شرودينغـر سـنة
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تتخذ  السحابة الالترونية شلا وحيزا معينين حسب مستوى الطاقة للالترون (الصورة أسفله)، بالنسبة
لمستوى الطاقة الأول (الذي تون المدارات فيه قريبة للنواة) يون شلها كرويا مركزه النواة. عندما
يون الالترون ف هذا المستوى من الطاقة يمن له أن يوجد ف أي حيز من هذه الرة بما ف ذلك

النواة.
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بالتال، فالالترونات لا تدور حسب مدارات دائرية أو اهليجية حول النواة كما يعتقده البعض لأنه يستحيل
معرفة موضعها، إنما يمن فقط حساب احتمالية تواجد الالترون ف حيز ما حول النواة. لذلك، إذا كان
من المستحيل أن يتقاطع مسار الالترون مع النواة، فمن المحتمل جدا أن يتواجد الإلترون  داخل النواة
 وهو احتمال قائم.  بخلاصة، لا يمن للالترونات أن تصطدم بالنواة لأنها معتادة عل العبور من خلالها
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